



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)

西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

山西焦煤开展安全生产大检查百日攻坚行动

焦煤之声

为认真贯彻落实习近平总书记等中央领导同志关于安全生产工作重要指示批示精神,深刻汲取内蒙古阿拉善盟新井煤业有限公司露天煤矿“2·22”大面积坍塌事故教训,扎实做好全国“两会”特殊时期安全生产工作,按照省委省政府部署要求,山西焦煤决定立即开展安全生产大检查百日攻坚行动。

此次行动自2月28日启动至5月底结束,以煤矿、危险化学品、消防安全等为重点,将对山西焦煤所属生产、基建、停缓建及关闭矿井,地面生产、建设及生活后勤服务等单位开展全覆盖、全方位、无死角、拉网式的安全大检查。

山西焦煤强调,当前安全生产已经进入特殊时期、敏感阶段,组织开展好安全生产大检查百日攻坚行动,必须首先

抓好“两会”特殊时期的安全生产工作。一要切实提高思想认识。充分认识抓好当前安全生产工作的极端重要性,把确保“两会”期间安全稳定作为全集团当前工作的重中之重、头等大事,坚决保证全国“两会”特殊时期安全生产无事故,为全国“两会”胜利召开营造安全稳定环境。二要层层压实安全责任。始终保持“时时放心不下”的责任感,提升安全工作落实力、执行力,集中主要精力、主要力量,盯紧盯牢重点领域、抓住关键环节、层层压实责任,确保责任链条无缝对接,形成整体合力。三要全面采取超常举措。从即日起至全国“两会”结束,全面启动并严格执行集团公司“15条特殊时期安全管理措施”;坚持重大事故隐患“零容忍”,严格落实“三必须”原则;保持正常生产节奏,做到正规循环作业,均衡组织生产,坚决杜绝超能力、超强度、超定员,甚至违法违规组织生产;全面加强变化环节、变化时段和突发状态安全管理,严格管控检修项目、零星工程和非常规作业;强化领导干部现场跟班带班、值班值守及应急处置,遇到突发情况要立

即靠前指挥,确保及时妥善处置突发事件;加大“三违”查处力度,严禁不放心人员上岗作业;严格执行领导干部请销假制度;加大特殊时期安全督导力度,采取“四不两直”形式突出重点、深入基层、深入现场开展安全督查,对检查发现的各类隐患问题紧盯不放、整改到位、清零销号。四要坚决保证安全稳定。把开展好安全生产大检查百日攻坚行动作为保障“两会”特殊时期安全生产的重要抓手,保证检查质量,提升检查效果,切实做到生产必须安全、不安全不生产,坚决杜绝各类安全事故发生。五要严肃考核追责问责。对严重违规违纪行为一律提级管理,对安全管理制度不落实,跟班带班、值班值守不到位,弄虚作假、工作敷衍的相关责任人和单位一律问责处理。

为扎实开展好此次行动,山西焦煤还就相关的组织领导、检查方式及重点内容等进行了具体安排。此次百日攻坚行动由山西焦煤安委会统一领导、统一组织、统一部署,采取基层单位自查自改、子分公司全面检查、集团公司督导检查等方式开展。山西焦煤层面成立了由

集团公司党委书记、董事长和党委副书记、副董事长、总经理担任双组长,其他领导班子成员担任副组长的百日攻坚行动领导小组,同时分行业、系统成立10个动态督导检查组,由山西焦煤分管领导担任督导检查组组长,采取“四不两直”方式开展动态督导检查。重点检查内容包括:是否认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神,是否严格落实国务院“15条硬措施”、山西省“56条举措”和集团公司《山西焦煤贯彻落实进一步强化安全生产责任落实坚决防范遏制重特大事故“十五条硬措施”工作方案》要求,是否压紧压实安全生产责任,特殊时期、重要节点是否严格落实“15条特殊时期安全管理措施”,是否严格落实《煤矿领导带班下井及安全监督检查规定》要求等25项具体内容。

此外,山西焦煤还明确了百日攻坚行动各行业系统、专业重点检查内容,涵盖到煤矿、洗选、焦化、电力、多元及民爆化工、公共事业系统及职业健康、环境保护、地面消防、销售系统、油品系统等10个专业板块,95项具体检查内容。 ●王西勇

争当品质生活窗口示范排头兵

西山煤电“两会”系列评论之六

●辛中平(李倩)

人本关怀激发内在动力,共建共享打造品质生活。争当新焦煤“窗口、示范、排头兵”,必须用心塑造员工品质生活,用情建设员工满意企业。

打造品质生活要着力提升员工待遇。人民对美好生活的向往是国家的奋斗目标,也是我们企业的奋斗目标。实现这个奋斗目标最直接的方式之一就是提升员工待遇。我们要开源节流,从创效增收、节支降耗等方面想方设法,用赚出来、省下来的钱,让员工钱袋子鼓起来,让员工小日子美起来,让他们心悦诚服地投入到工作中,意气昂扬地争当新焦煤高质量发展的“窗口、示范、排头兵”。

打造品质生活要切实办好民生实事。作为全总确定的山西省唯一一家“企业提升职工生活品质、塑造幸福生活环境”试点企业,办好民生实事,改善职工生活,是企业义不容辞的责任。近年来,我们在医疗互助、带薪休假、保障住房、工作环境、健康体检等方面持续努力,员工获得感很强,归属感油然而生。“用心用力造福员工”是企业一以贯之的“关键词”。今后我们仍要征求员工意见,倾听员工呼声,制定提升生活品质清单,一件一件跟踪、一件一件落实,打造提升职工品质生活的“西山样板”。

(下转2版)

于建军到基层单位调研督导工作

2月27日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理于建军到杜儿坪矿督导安全生产工作。

于建军前往该矿掘进一队工作面,在查看顶板管理、“一通三防”、地测防治水、采掘衔接等情况后指出:一要深刻吸取近期全国煤矿安全事故教训,认真开展安全反思和警示教育,牢固树立红线意识和底线思维;二要压紧压实安全生产主体责任,以“时时放心不下”的责任

感,抓实抓细各项安全生产工作,努力提升本质安全水平;三要加强现场管理,改善井下作业环境,降低职工劳动强度;四要加强掘进工作面瓦斯预抽工作,降低风排瓦斯量;五要强化辅助运输管理,提升安全生产保障能力。 ●毕静 刘安邦

2月28日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理于建军带领相关部门负责人到机电厂调研生产经营工作。

于建军一行实地查看了矿修车间现场,详细了解了当前的生产进度。通过修理流

程智能演示屏,调研了设备“一机一档”信息化建立情况,听取了该厂生产情况汇报。

于建军指出,经济效益是企业生存发展的根,要坚持对标一流,打破传统经营理念,积极开拓外部市场,提高服务质量,产品质量,增强盈利能力。要强化设备检修流程把控,制定相关管理制度,完善退租设备鉴定机制,全方位提升设备管理水平。 ●刘崇琛

西山煤电安排3月“一通三防”、瓦斯地质、地测防治水预测预报预警工作

2月28日,山西焦煤西山煤电召开2月份“一通三防”、瓦斯地质、地测防治水工作总结及3月份预测预报预警视频会,党委书记、董事长王晓东出席并讲话,总工程师刘海东主持并提出要求,相关部门、共享中心负责人在分会场视频参加。

王晓东听取各单位“一通三防”、瓦斯地质、地测防治水工作汇报后指出:一要加强现场管理。要提高现场跟班带班队长、副队长、班组长及技术人员的责任心和个人素质,时刻掌握变化因素,将变化因素及时准确上报;高层

管理人员要保持高度敏感性,快速反应,及时处理问题,防止隐患发生。

二要用好定向钻机。各矿要保证定向钻机数量,运行要完好,工人操作要熟练;同时,要保证井下短探数量,把各项措施落实到位。

三要完善大系统。要做到分区通风、分区抽采,抓大系统、大衔接,防大隐患;要提高思想认识,紧紧围绕“一优三减”、稳产、配采保证全年生产任务完成。

四要坚持清单化管理。坚持一矿一清单,以清单化、“五定五落实”、闭环管理等措施,解决问题,消除隐患。

五要推进重点工程建设。相关业务部门要积极主动、加强服务,帮助指导工作,加快手续审批;各矿要早谋划、早动手,不等不靠,安排专人与相关部门加强沟通,积极推进各项工作开展;要及早谋划雨季“三防”工作,保证重点工程按时间节点完工。

六要做到地质先行。要按照“一通三防”、地测防治水工作特点,关注地质构造变化,探构造、探水、探气、探异常,做到心中有数;要建立健全技术管理体系,强化专业人员系统性培训,培养工程技术人员,提升人员素质,保证矿井安全生产。 (下转2版)